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22 फेब्रवुारी 

आजचा सुविचार : 

‘स्ितःचा विकास करा. ध्यानात ठेिा, गती आवि िाढ हीच वजिंतपिाची लक्षिे आहेत.’ 

 

आजचे पंचांग : 

िार –  मंगळिार                                                             विनांक : 22 फेबु्रिारी 2022                                                                                                                                                      

मास – माघ                                                                   नक्षत्र – स्िाती 

सुयोिय – सकाळी 6.56 िाजता                                       सूयाास्त –  सायंकाळी 6. 38 िाजता 

 

आजचे विनविशेष : 

विश्व विचार वििस 

1944 ला राष्ट्रवपता महात्मा गांधी यांच्या पत्नी कस्तुरबा गांधी यांचे वनधन. 

1958 ला भारतरत्न पुरस्काराने सन्मावनत अबुल कलाम आझाि यांचे वनधन. 

 

आजचे इवंललश शब्ि :  

1) Air – हिा         2) Aeroplane - विमान         3) Ant – मुंगी       4) Animal – प्रािी 

 

आजची प्रश्नमंजुषा :  

1) फळांचा राजा असे कोित्या फळाला म्हटले जाते? 

2) सिाात मोठी 3 अंकी संख्या कोिती? 

3) साखर कशापासून वमळते? 

4) ‘ब’ जीिनसत्िाच्या अभािाने कोिता रोग होतो? 
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बोधकथा : 

शहािपिाने केलेली मोजिी 

अकबराने िरबारात एकिा एक प्रश्न विचारून सिााना कोड्यात टाकले. जेंव्हा सगळे उत्तर शोधण्याचा 

प्रयत्न करत होते, तेंव्हा वबरबल आला आवि त्याने विचारले “हे काय प्रकरि आहे?” तेंव्हा त्यांनी 

वबरबलाला प्रश्न सांवगतला, “शहरात वकती कािळे आहेत?” वबरबल हसला आवि अकबराकडे गेला, 

आवि घोवषत केले वक त्याच्या प्रश्नाचे उत्तर आहे., “ एकिीस हजार पाचशे तेिीस.”अकबराने 

वबरबलाला विचारले, “तुला उत्तर कसे ठाऊक?” वबरबलाने उत्तर विली, “ तुमच्या वशपायांना कािळे 

मोजण्यास सांगा, जर जास्त असतील तर कािळयांचे नातेिाईक शहराबाहेरून त्यांना भेटायला आले 

असतील आवि जर कमी असतील तर शहरातील कािळे नातेिाईकांना भेटायला शहराबाहेर गेले 

असतील.” वबरबलाच्या उत्तरािर खुश होऊन अकबराने वबरबलाला गळयातील मोत्याची माळ भेट 

विली. 

तात्पया – आपल्या उत्तरासाठी स्पष्टीकरि असिे हे उत्तराइतकेच महत्िाचे आहे. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


